

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

**Előfizetési árak:**

<b>Negyedben:</b>		<b>Vidéken:</b>	
1 óra	90 f.	1 óra	1 K -
3 óra	1 K 80	3 óra	3 -
6 óra	3 - 60	6 óra	6 -
1 évre	7 - 20	1 évre	12 -

**Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.**  
**Feladós szerkesztő: Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.  
**Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szont István-tér 1.**  
**Telefon 208.**

Egyes szárok kaphatók: a dohányüzemekben.

## Tűrhetetlen.

Műveltségünkről, dara-bosságunkról, parasztságunkról híresek vagyunk az egész kontinensen. A művelt nyugat úgy fejezi ki, hogy nagyon mérges nép a magyar a sok paprikától. Valójában azonban azt érti alatta, hogy jó egy adag kultúrára lenne szükségünk, hogy legalább az ő váz-szoncelédjeinek kulturfokáig eljuthassunk. Mikor azután az ilyen épen nem hiszgelő kritika-kat halljuk, dühbejövünk, pedig ezzel csak megerősítjük a külföldi véleményt. Megszivlelni kellene, okulni rajta s elővenni a kultúra bográcsát, hogy valamit már mi is kotyvasztanánk.

De hogy is jut eszembe ez a téma épen most, mikor legkevesebb szokták zaklatni a kulturát.

Az utca, helyesebben az utca népe juttatta eszembe. Nem az a nép, amely illedelmesen jár az utcán, hanem amelyik ott dolgozik, amely készíti a vízvezetékét, építi a házakat, boltozza a csatorná-

kat, hajtja a lovakat, tolja a targoncát, cipeli a kosarat, fát visz a vállán, kannát a kezében.

Ezek készítenek arra, hogy tollammal most róluk írjak, őket korholjam és felhívjam rájuk a rendőrség figyelmét.

Természetesen amit mondok, nem mindről állítom, ez igazságtalanság is lenne, csupán csak egy töredékéről van szó, csak egyik-másikról, de azért ilyen egyik-másikkal csaknem minden utcán találkozok az ember.

Kocsitorlódás van az utcán, elkezdődik a káromkodás, de úgy hogy az ember csaknem a falnak vágódik tőle. Házat építenek, arra sétálok, de azonnal kénytelen vagyok másfelé kerülni, mert egyik másik nap-számós legény és leány oly triviális, közérkölcsebe ütköző társalgást folytatnak, hogy az ember minden nagykétpüsködés nélkül fülíg pirul. Boltozzák a kanálist, természetesen meg-nézem, mert érdekes. munkálat, de két percnél lehetetlen-nobb továbbidőzni, mert már akkor az ember a min-denszentek litániájának a felét

végighallgatta épen nem épületes feltalálásban.

A vízvezetéki munkálatokhoz is csak odavetődöm, a városit sok minden érdeklí. Férfi még csak megte-heti, leánynak azonban még közelíteni sem tanácsos, mert egykönnyen olyan megjegyzéseket hallhat, amelyeket még a mamájának sem panaszolhat el.

És ez kérem így megy mindennap, kulturátlanságukkal, durva, utálatos bugrisságukkal állandóan botránykoztatják a közönséget, amely nem tudja elképzelni, hogy a rendőrség miként tűrheti ezt el.

A rendőrség viszont nem tudja elgondolni, miként követheti a közönség tőle, hogy megbüntesse az ilyen utcai botránykozatókat, mikor ő neki mindenről nem lehet tudomása, nem állíthat minden ilyen kulturáliszenyben szenvedő háta-mögé rendőrt.

Pedig könnyű a dolog megoldása. A rendőrség kérje meg a közönséget, hogy minden egyes esetet jelentsen be neki s ő szigorúan járjon el az

ilyen alakok ellen, mindjárt meg van oldva a lehetetlennek látszó-nehézség.

És már igazán ideje volna, hogy az ilyen nagy darab ázsiaiktól megtisztítsuk az utcáinkat, ahol európai emberek is szoktak járni.

## DETEKTIVEK és lovasrendőrök a székesfehérvári rendőrség kötelékében.

A mi rendőrségünk, mely szám-beliileg jóval elmaradt a többi városok rendőrségétől, tegnap egy hatalmas lépéssel előre jutott. Szaporították a személyzetet 3 detektívvel és 2 lovasrendőrrel.

A belügyminiszter jóvoltából államköltségen minden vidéki város annyi detektívot kap, ahányszor tízezeret meghalad lakosainak száma. Így jutottunk mi 3 detektívhez, amit a város törvényhatóságától időben-idő-kig hiába vártunk volna. Az állásokra pályázatot nem hirdettek, mégis 12 folyamodó akadt, kik közül a polgármester Ujházy

## A testvér.

A „Fejérmegyei Napló” eredeti tárcája.

Gyönyörű vasárnap délelőtt volt. Melegen ragyogóan sütött a júniusi nap és sugaraiat bearanyozta a vidéket. Az öreg Vértés százados fári itasan fűrődtek a cikázó napsugarakban s a hegyaljai vetések között vívó gyalog ösvény homokja tüzesen, forrón porzott a lépések alatt. Csend volt. Az egész vidék hallgatott, ünnepeit. Igazi nyári vasárnap délelőtt volt. Az utszélen a pipacs s a buzarivirág lehorgasztott fejével szunyókált a kalászkok árnyékában. Még a tücskök sem muzsi káltak s a mező öre, a kis pacsirta is hallgatott a vetések közé rejtett fészékében. Csak néha-néha szaladt át az uton egy kis fúrge gyík s ijedten bujt el a rögök közt. Távolból a falu tornyának keresztje csillogott a napsütésben...

... Az uton egy pár tartott hazafelé: János és Eszter. Ott laknak a hegy alatt. A templomban voltak

„misére” s hogy megrövidítsék utjukat átvágtak a vetések között. Csendben, szólanul mennek, elől a leány, kezében imakönyv, hátul a legény. Már jó ideje mennek, de még egyik sem szólt egy szót sem. Min gondolkodnak? Tudj Isten! Eszter tán azon, hogy délután bemenne-e a faluba Juliskáákhoz. Hát Jánosnak min jár az esze? Gyönyörködve nézi az előtte haladó szép derék leányt. Tán épen azon jár az esze, hogy milyen hóg volt az, mikor egy szép napon hozzájuk került egy kis leány, kinek nem volt senkije sem, de akinek aztán lett mindene. Szülője, kis testvére, ruhája, otthona. Mikor még ő is kis gyerek volt, meg Eszter is. Mert Eszter volt az a kis gyermek kit az ő szülői teljesen árván magukhoz fogadtak s gyermekülként neveltek. De ezt Eszter nem tudja. Ugy nőttek fel, mint jó testvérek. Szerették egymást, mindenkiket megosztották egymással. Mikor Jancsi künn a réten legeltette a teheneket a kis Eszter vitte ki neki az ebédet s ebéd után eljászadoztak estig s

mikor a nap lenyugodott, fáradtan őt is haza tértek s álmukban újra együtt szedték a virágokat s kergették a pillangókat. S aztán, amint nagyobbak lettek, még jobban szerették egymást. Hisz már egészen egymáshoz szoktak. Ha Jancsi megharagította édes apját Eszter kedveskedve mindig kiengesztelte...

De egyszer csak Jancsiból legény lett. Kinőt a bajusza, férfiasodott az arca s hevesebben, tüzesebben dobogott a szíve. Sokszor eszébe jutott az a reggel, mikor Eszter hozzájuk került s ilyenkor mindig valami különös érzés fogta el a lelkét.

Arra gondolt ilyenkor mindig, hogy Eszter neki nem is édes testvére, csak... csak barátja, volt játszótársa, akit ő nagyon nagyon szeret és akit szabad is szeretnie, jobban mint testvérét, jobban mint édes anyját...

Szerette is őt nagyon s ez a szeretet nagyobb volt már, több volt már mint az egyszerű szeretet: ez a szeretet szerelemmé változott. Ha dolgozott, ha a „földön” volt,

mindig reá gondolt. S este sietett, repült haza a munkából Eszterhez, álmaiban Esztert látta. Eszter volt mindene. S az öregek is észre vették már ezt, csak — Eszter nem tudott róla. Ő a régi, ki szerette Jánost, mint testvérét.

János kereste az alkalmat, hogy elmondhassa Eszternek azt, amit szívében érez, de — nem volt hozzá bátorsága.

Most is ezen gondolkodott. Az ünnepies hangulat, a verőfényes idő, a ragyogó, tündöklő napsugár, valami különös hangulattal töltöttek el lelkét. Szíve zakatolását tán meghallotta Eszter is, mert visszanezett s rámosolygott Jánosra.

Ez a mosoly felbátorította s megszólalt.

— Ugy-e szép idő van Eszti?

— Szép!

— Aztán milyen csend van. Még a pipiske sem szól. Tán, tán az is pihen fészékében párjával. Te! lát-tad a templom előtt Szabó Julist? Ott állt a völgyényével. Milyen büszkén állt ott mellette a Pista!

# Sövegjártó János

**hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete.**

AZRÉLT: Ö. V. HANEL ANTALNÉ  
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

Fehér és szürke utcai vászoncipők K 5 —	Gyöker férfikalapok K 2 —	TOURISTA és APACHE INGEK.
Fehér női vászon kalapok K 5 —	Girardi " " K 160 tól	Eredeti ANGOL és KNEIPP
Fehér vászon himzett napernyők K 5 —	Valódi panama " K 10 —	<b>: sandalok.:</b>
<b>Utí táskák, kosarak, bőröndök, fürdő cikkek, sport-cikkek.</b> <b>KNAZOVITZKY divataruháza.</b>		<b>Székesfehérvár.</b>

Vincó volt detektív, jelenleg határrendőrségi őrsvezetőt, *Leodai Gáspár* határrendőrt és *Ring Ferenc* helybéli javadalmi ügynököt nevezte ki. A lovasrendőri állásokra *Kováts Józsefet* és *Mihályi Józsefet* nevezte ki a polgármester. Az új rendőrségi személyek a jövőhónapban foglalják el helyeiket. A detektív munkaköre kizárólag a nyomozás lesz s az új lovasrendőrök sem fogják az eddigi lovasrendőrök példáját a főcsöszökét követni, hanem láthaton őrszolgálatot teljesítenek.

### HIREK.

— Ülések a megyeházán. A megyei tisztá nyugdíj választmány 25-én fél 10-kor, a kórházi bizottság 25-én fél 11-kor, a jegyző nyugdíj választmány 25-én 11-kor, az állandó választmány 26-án d. e. 9-kor ülést tart.

— Nemes alapítvány. A Bicskei Iparos Ifjak Köre az ottani iparos tanonciskola tanulói részére 400 K tőkével ösztöndíj alapítványt tettek. A kultuszminiszter tegnap küldte meg a vármegyének a jóváhagyott alapító levelet s a kitűnő ifjusági körnek köszönetet mondott az alapítványért.

— Repülőnap Székesfehérvárott. Dobos István, a tehetséges magyar pilóta, mint már említettük f. hó hó 27-én városunkban fog felszáll-

lást rendezni. A hatóság a repülésre az engedélyt megadta s helyül a Szárca-utca végénél, a cigánytelep-nél elterülő térséget jelölte ki.

— A tanító önkéntesek. A székesfehérvári 17. honvéd gyalogezred kötelékébe tartozó tanító önkéntesek három heti testgyakorlati kiképzés céljából összpontosításon voltak Pécsen a többi honvéd ezredök önkénteseivel együtt. A kiképzési idő utolsó napján nagy szabású tornaversenyt rendeztek, melyen a szertornaszatból az első díjat *Brandt székesfehérvári önkéntes* nyerte el. A harmadik díj szintén egy székesfehérvári önkéntesé lett: A tanító önkéntesek tegnap visszajöttek Székesfehérvára.

— A munkásbiztosító májusi választásának megsemmisítése. Most már feltétlenül bizonyossá vehető, hogy a munkásbiztosító májusi választást az áll. hivatal megsemmisíti. A soproni választás dolgában ugyanis már megtörtént a döntés, amely szerint azért, mert 40 nap helyett 29 nap volt a választás kiírás és választás napja között s mert a tisztviselők maguk is kerteskedtek, az egész választást megsemmisítették. No a mi pénztárunk választásakor ezekkel szászorosa nagyobb szabálytalanságok és visszaélések történtek. Igaz, hogy a befejezetlen vizsgálat nem gyűjtött össze minden adatot, így a tisztviselők választási utaztatásai sem kerültek mind rovásra; de igyis rengeteg ok van a megsemmisítésre.

akkor öntötte ki érzelmeit, akkor sírt, zokogott magában és — szerette Esztert tovább tilkon igazán. Egy téli este együtt ültek a szobában. Eszter font édes anyjával, ő kukoricát morzsolt s édes apja az asztalnál ült. Mindnyájan halgattak. Az öreg pipáját tömte, köhéscelt s látszott rajta, hogy valamit mondani akar. Egyszer csak lassan, fontoskodva megszólalt az öreg.

— Hát, kezdte s köhögött egyet, fontos dolgot akarok neked Eszter mondani. Nagy lány vagy már, megértet az eszed, ma-holnap férjhez mégy, kell, hogy meg tudj valamit, amit eddig nem tudtál. Emlékszem rá nagyon jól, mintha most történt volna, pedig annak már innen-onnan tizenkilenc éve lesz. Egy szép tavaszi reggelen ide került hozzánk egy kis leány, hogy hogyan, miképpen az nem fontos, mondom egy szép kis leány, kinek nem volt se apja, se anyja. Mi aztán magunkévé fogadtuk (Ezster abbaahagyta a fonást és möhön halgatta), gyermeklünké tettük s úgy neveztük, mint a sajátunkat. Akkor még János is kis fia volt, de hamar összeszokott az új testvérkéjével s megszerették egymást. Aztán mult az idő, mi megöregedtünk s ők megijódtak, megnőttek. Szép, derék szájl legény lett a kis Jánosból s betőled Eszter meg szép takaros leány. Mert te voltál az a

— *Hirtling Kálmán temelése.* A tragikus véget ért *Hirtling Kálmán* holttestét szülei Székesfehérvárra szállítták s a temetés f. hó 23-án, ma fél 4 órakor lesz a Szent Háromság temető kápolnájából.

— *Segély az árvízkarosultaknak.* A belügyminiszter arra kéri Fejérmegyt, hogy az árvízkarosult magyar községek felszegélyezéséhez járuljon hozzá. Itt említjük meg, hogy egy helybeli magát megnevezni nem akaró ur 500 K-t küldött el Mázmaros megye alispánjának az árvízkarosultak részére.

— *Tündér est.* A „magyarországi munkások rokkant és nyugdíj egylete” székesfehérvári fiókpénztára augusztus hó 16-án (szombaton), özeve és árva alapja Játára *Latzkovits Béla*, *Budai-utí kerthelyiségben* zártkörű Tündér-estet rendez. Belépti-díj: Személyjegy 1 korona, családijegy 2 korona. Kezdet este pont 8 órakor. A megválasztott tündér királynőt a D. V. dalárda szíves közreműködésével *Havranek Antal* fiók pénztár elnöke fogja üdvözölni. A választás szavazás után történik. Tekintve a nemes célt szíves partfogást kér a bizottság. Kedvezőtlen idő esetén a mulatság augusztus 23-án tartatik meg.

— *Ifj. Károlyi József elmebeteg.* Ismeretes, hogy *Károlyi József* ercsi bíró a fia három lövéssel le akarta lőni, azonban a golyók céltévesztettek. A merénylő önént jelentkezett a budapesti rendőrségben, ahol letartóztaták és Székesfehérvárra hozták. Nehány nappal ezelőt a fővárosi és helybéli lapok

kis gyereket, kit magunkévé fogadtunk.

No, ne szontyolodj el úgy te golyó! Hát hiszen így kellett annak lenni. Nem volt jó dolgod? Nem voltunk mi szülőid? Nem szeretünk-e, akárcsak sajátunkat? Aztán meg nem te igazgattad-e helyre eszékint az én bajuszomat? No látod! Így mosolyogj! Hisz szeretünk mi most is, még talán jobban, mint azelőtt, mert te már nagy dolgos lány vagy. Mi meg már az anyjuddal megöregedtünk, kifáradtunk a dologban. Jól esik majd a pihenés. Ma-holnap átadom a gazdaságot Jánosnak, majd folytatja ő ott, ahol én elhagytam. Megnöszülhet, elveheti azt, akit szeret.

Ugy-e Eszti? Majd te léssz a felesége... Na-na! ne pirulj! Hisz láttam én már régen, hogy ti ketten nagyon megérettetek egymást. De hát így is van ez jól. Így akarta ezt az Isten is. Együtt nőttek fel, szeretitek egymást és nagyon, nagyon boldogok lesztek. Én meg az anyjuddal gyönyörkődöm majd a ti boldogságtokban. Ugy?

Te János meg menj ki az istállóba nézd meg az állatokat s aztán lefekszünk. S János kiment. Boldog volt, nagyon boldog! Amint elment Eszter mellett, csak ennyit sugott a fülébe:

— Ugy-e Eszti, hogy mégis jól szerettedek?!

Anonymus.

magtírák, hogy az orvosi vizsgálat a merénylőt épelméjűnek találta. Erre a híre alaposan rácsafol a helybéli kir. ügyészségnek ama intézkedése, mellyel tegnap ifj. Károlyit átküldte a rendőrségre, hogy helyezze el valamely elmeegógyintézetben, mert az orvosi vizsgálat megállapította, hogy Károlyi elmebeteg.

— *A fehérvári halastó.* Bizonyára kevesen tudják e város lakói közül, hogy Székesfehérvárnak halastava is van és hogy ez a *Sóstó*. A piszkos talajvízből és esőlejből élőszködő kávészintű *Sóstó*, melyről egy időben már hivatalosan megállapították, hogy ha abból halastavat akarnának csinálni, sok ezer koronába kerülő tisztogatásra lenne szükség és ezekbe kerülne a berendezés, mert a jelen állapotában nem alkalmas arra, hogy halat tenyészessen benne. Azonban ennek dacára is tenyésztenek ott halat s a halászati jogot a város bírbeadta. De nem épen a halastó felfeledéséről akarunk most írni, hanem inkább arról, hogy az ott mesterségesen tenyésztett csúkkák az utóbbi időben sürűlen döglének. Nyilvánvaló, hogy valami közös betegség pusztítja őket. Arról nem tudunk, hogy valami hatósági intézkedés történt volna ennek a haldöglésnek a megvizsgálására, amire fölülte nagy szükség lenne annak is inkább, mivel a sóstói halakból hetenkint kétszer szállítanak eladásra a helybeli helipiacokra. Jó lenne a *Sóstó* vizét vegyileg megvizsgáltatni. És szeretnők tudni, vajon a szennyvízcatornázásnak a túba való levelezetésekor is fognak ott halakat tenyészteni? Vagy talán már most is emiatt pusztulnak a csúkkák?

### Legjobb szalámi kapható Szigetly csemege áruházában.

— *Fenyegőt a kolera.* A belügyminiszterium értesítést küldött a vármegyének, hogy *Belgrádban* és a magyar-szorb határ több helyiségében kolera esetet konstataáltak. Mint-hogy a nyulatok szélén elfolyó Dunán hozzánk is könnyen elhurcolhatják a sárgaveszedelmet, a belügyminiszter a legszelesebbbírói óvintézkedések megtételére szólította fel a vármegyt.

— *Tüzes szekér.* Nemcsak Illés próféta utazott tüzes szekéren, hanem *Nyulasi István* helybeli lakos is, aki szekérével tegnap a csikvári uton gabonát szállított. *Persa Mátyás* csavargó szintén az országúton bandukolt s oly szívréhatóan tudott fáradságáról panaszkodni és felvételelert eszedezni, hogy *Nyulasi* megszánta és felvette. A hála azonban borzalmas lett. A csavargó pipára gyújtott, de oly vigyázatlanul, hogy a szekéren levő gabona meggyaludt. A tüzet csak akkor vették észre, mikor már ők is majdnem bajba kerültek, de azért az égő kékék ledobálásával meg sokat megmenthettek. A vétkesnek hanyag csavargót a rendőrség letartóztatta.

— *Délutánonki megleg füstölt husok,* kiváló minőségű hentesárunk. *Marschallnál* *Kossuth-utca.*

JÓZSEF-ÁRNYÉK PÉTELO-ÉNYMÁZ  
 Közlemények, eljegyzések, eljegyzések, eljegyzések  
 Telefon 224.



**BODAJKON**  
a fürdő mellett CSINOS HÁZ  
szép kerttel és udvarral  
szabadkéből eladó. Lévvay  
János.

**APRÓHIRDETÉSEK.**

Rác-utca 18. sz. ház haláleset miatt szabadkéből eladó. Bővebb felvilágítás Rác-utca 23. sz. alatt Virág-József-től nyerhető.

Műhelynek és raktárak is alkalmas, nagy istálló agasztásra kiadó Széchenyi-utca 26. sz. alatt.

Irodai alkalmazást, üzletben könyvelést, vagy bármely hasonló munkát keres négy polgárit végzett leány. Cim a kiadóhivatalban.

Rákóczy-utca 17. sz. alatt egy bolti helyiség 2 szobával, konyhával és mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. A bolti helyiség külön is kiadó. Ugyanott kiadó egy butorozott szoba és egy istálló.

Egy tanuló fizetéssel felvétetik Deutsch fűszerüzletében, Buzapiac.

Keresek nov. 1-re egy szobás lakást a hozzávaló helyiségekkel, lehetőleg a belvároshoz közel. A címetek e lap kiadóhivatalába kérem.

Két jó házból való két tanulókat felvesz Kálóczy Gyula festő Basa-utca 4.

A Kath. Háziasszonyok cselédotthonában elhelyezést keresnek, szakácsnők, gazdaasszonyok, minden lányok s egy ügyes gépirónő. — Egy belvárosi emeletes ház jutányosan eladó, bővebbet fenti intézetnél, Csonka-u. 1. b) sz. a.

Egy bolti leány felvétetik Csúcs, Lakatos-utca 1.

Egy jóforgalmu borbélyüzlet kedvező feltételek mellett eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Egy fiatal ügyes mészáros és hentesegédet felvesz Marschall Nándor, Kossuth-utca.

Új rosta bérbé vagy vételre kapható Kürucz István Öreg-u. 20.

50 métermázsza jó minőségű szénát keres: métermázsánként 5 koronájával a székhérvári vendégfogó és kávéosok szövetkezete. Palotai-u. 2. szám.

Mindenamú kárpitós munkát háznál és házonkívül jutányos áron elfogad ugy helyben mint vidéken Mondschein Károly kárpitós Hal-tér 17.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt raktáron tart és elad házhozszállítva: 1. r. poroszszueet 4.40, szapári szent 2.80, palotai szent 1.40, aprított tűzfát 3.20. 1. r. cement, égetett mész, nádfonat, oltott mész is kapható.

**Diák-Otthon (Internátus) Székesfehérváron.**

Felvételeknek székesfehérvári középiskolák látogató tanulók Gondos ellátás. Állandó tanári és orvosi felügyelet.

Prospektust küld a Székesfehérvári Diák-Otthon vezetésége.

Dénes Andor, tulajdonos. Dr. Pécsy Jenő, áll. főreáliskolai tanár, igazgató.

**Varrógépjavítások**

műhelyünkben gyorsan és szakszereien készítetnek, SINGER CO. varrógép-részvénytársaság. Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete, Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-ház.

**VALÓDI BRÜNNI SZÖVETEK**

az 1913. évi nyári és őszi időnyre.  
Egy szelvény 3.10 m hosszú teljes férfiruhához (kabát, nadrág és mellény) elegendő csak  
1 szelvény 7 korona  
1 szelvény 10 korona  
1 szelvény 15 korona  
1 szelvény 17 korona  
1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.-K-ért, színtűgy felöltőszövetet, turistaföldent, selyemkangarnt, női kosztüm szöveteket stb. gyári áronkól, mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár.

**SIEGELIMHOF BRÜNN.**

Minták ingyen és bérmentve.  
Az előnyök, amelyeket a magánvevő élvez, ha szövetségletétét közvetlen Siegel Imhof cégnél, a gyáripiacra rendel meg, igen jelentékenyek. Szabott legolcsóbb árak. Őriási választék. Mintánál, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnek is teljesen friss árban.

**!LEGDIVATOSABB!** Grenadin és batist blouseok. Pongyolák.  
Női, lányka- és férfiszalmakalapok. Fürdőruhák és sapkák. Flottierköppönyөг. Elegáns bőr- és vászencipő minden színben.

**LEGOLCSÓBBAN KAPHATÓK KOVÁTS ANTAL**  
uri- és női-divatáruháza. Városház-tér. Telefon No. 315. — Egy tanuló azonnal felvétetik.

**SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ :: IPAROSOK SZÖVETKEZETÉNEK ::**

**BUTORÁRUCSARNOKA**

MINT AZ O. K. H. TAGJA ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a legegyszerűbbtől a legfinomabb kiviteelig állandó

**NAGY RAKTÁR.**

Butoraink ugy izlés, mint minőség tekintetében versenyképesek bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárak árúival. Elsőrendű műasztalosok által felülbírált modern háló-, ebédlő-, salon- és uriszobák stb. **Állandó butorkiállítás!** Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban kizárólag árucarsarnokunkban kaphatók. TELEFON 258. — KOSSUTH-U. 10.

TELEFON: 216. TELEFON: 216.

**HA ÉPIT**

**TERRENOL-PALÁVAL**

saját érdeke is megköveteli, hogy szabadalmazott fedesse épületeit! Legmészebb menő jótállás! Tetőfedéseket a legelőnyösebb árak mellett elvállalnak a főképviselek:

**KLEIN MÁRKUS FIAI fiókja**

Székesfehérvár. Simor-utca 15. Állandóan nagy raktár: szentgáti mész, portland és románcement, gipszek, fedéllemezek, elszigetelők, KOLLARIT bőriemez, nádfonatok, hornyol és hód-farku tetőcserepek, **CEMENTLAPOK** és **CEMENTCSÖVEK** csakis a legjobb kivitelben stb. stb. Pontos kiszolgálás!

Veszprémi kiállításon 1904. Eremmel kitüntetve! Pécsi országos kiállításon 1907.

**Zongorák!**  
PIANINOK! — HARMONIUMOK!  
A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.  
Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK,** részlete és bérbé is kaphatók legolcsóbb árak mellett.




Zongorák	600	K-tól feljebb
Pianók	450	.....
Harmoniumok	70	.....
Cimbalmok	70	.....
Cimbalmok pedállal	130	.....

10 évi jótállással. Javítások és hangolások a legjutányosabban eszközöztetnek.

**HEIN MÁRTON**  
a Dunántul legnagyobb műhangszerkészítő telepe.  
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.

Szigoruan szabott szolid árak.